



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
青年勉勵 12
為什麼？怎麼辦？
詳見9版

新聞提要

A2 焦點

中華健兒東奧豐收
金融業立大功

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	27~32	陰陣雨
桃園	26~31	陰陣雨
新竹	26~31	多雲陣雨
台中	26~31	陰陣雨
南投	25~31	陰陣雨
嘉義	25~31	陰陣雨
台南	25~29	多雲陣雨
高雄	25~29	陰陣雨
花蓮	26~32	多雲陣雨
台東	26~31	多雲陣雨

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	26~31	香港	29~33
曼谷	27~32	福州	27~32
雪梨	12~19	昆明	18~29
洛杉磯	20~29	武漢	29~38
紐約	19~27	上海	26~32
里約	13~23	南京	26~34
日內瓦	10~21	西安	27~37
倫敦	14~21	青島	24~30
羅馬	20~29	北京	23~31
約堡	6~21	瀋陽	21~25

鞍馬、女羽 中華1日雙銀



李智凱 湯瑪士迴旋高難度發揮

李智凱在東奧鞍馬決賽，全程展現拿手的「湯瑪士迴旋」動作，為台灣再添一面銀牌。

【記者鍾亞芳綜合報導】東京奧運昨天進行體操男子單項決賽，中華「鞍馬王子」李智凱完美展現招牌動作「湯瑪士迴旋」，揮別2016年里約奧運的落馬陰影，以15.400分奪得銀牌；這也是我國首面奧運體操獎牌。

2016年李智凱取得里約奧運參賽資格，是我國繼2000年雪梨奧運後，再度進軍奧運的體操選手，但奧運前夕卻在練習時，右腳骨折、韌帶撕裂傷，生涯首次奧運出賽，帶傷上陣。

當時李智凱放棄個人全能賽，只在較拿手且不太用到腳的鞍馬項目出賽，但資格賽發生落馬意外，無緣晉級，這對他造成極大陰影，不過，轉念一想，在奧運都摔過了，最差也就這樣，以正面的想法，將挫折化為養分。

教練林育信也改變訓練模式，李智凱不只技術精進，心理層面也大

幅成長，2017年台北世大運鞍馬奪金，2018年雅加達亞運，摘下中華體操亞運首金。

東奧李智凱再取得參賽資格，團體資格賽雖在鞍馬項目不慎兩度落馬，手肘擦傷見血，仍計畫在個人鞍馬決賽將難度調高至6.700分，期許發揮最好的狀況。

昨晚鞍馬決賽共有8名選手較技，英國懷特洛克（Max Whitlock）率先登場，獲得15.583分的高分，李智凱第5位出場，過程中沒有發生失誤，以難度6.700、執行度8.700分的15.400分居次；這是他首度在國際賽完整呈現6.700的難度。日本選手萱和磨以14.900分獲得銅牌。

2019年體操世錦賽，李智凱獲得15.433的高分，當時他看到分數時還不敢置信，但懷特洛克更強，拿到15.500分帶走金牌，本屆奧運，李智凱又以些微之差敗給懷特洛克。

3局苦戰輸球 小戴仍創單打紀錄



羽球

【記者鍾亞芳綜合報導】東京奧運昨天進行羽球女單金牌戰，「世界球后」戴資穎以18：21、21：19、18：21不敵中國大陸好手陳雨菲，獲得銀牌，不過仍是我國羽球奧運單打的最佳成績；「鞍馬王子」李智凱也在鞍馬單項摘銀，拿到中華首面奧運體操獎牌；此外，高球潘政琮奪銅，拳擊黃筱雯晉4強，銅牌在握，都是我於奧運盛會的新紀錄。

2011年世界排名第21的戴資穎，在印尼頂級超級賽扳倒當時世界第2的汪鑫，締造台灣選手擊敗世界排名最高選手紀錄；2013年則在超級系列賽總決賽獲亞軍，創台灣球員在超級系列賽的最佳成績。

戴資穎2012年倫敦奧運、2016年里約奧運都止步16強，但她並未因此受影響，持續在國際賽場衝刺，2017年拿到中華首面羽球亞錦賽金牌，並創下跨季27連勝紀錄（2016年11月至2017年6月）。

截至7月26日，戴資穎已高居世界第一達173周，為史上在位時間最長的球后，次長的中國大陸退役球員李雪芮為124周，「戴資穎障礙」持續堆高，短期內無人能超越。本屆奧運，戴資穎以女單積分排名第2獲門票，賽前她就直言，不只要突破連兩屆16強的成績，更要帶走獎牌。

3場預賽，戴資穎分別用了25、39、25分鐘，直落二擊敗對手，晉級8強，先突破自己的16強紀錄，8強戰，再和泰國好手依瑟儂（Ratchanok Intanon）進行生涯第30度對戰，以2：1搶進4強，也以15勝15敗弭平對戰劣勢。

4強戰，戴資穎直落二擊敗印度好手辛德胡（P. V. Sindhu），金牌戰對手為世界排名第2的23歲陳雨菲，賽前兩人交手18次，小戴15勝。

東奧進行到昨日，中華代表團在羽球取得1金1銀，舉重斬獲1金1銅，另在柔道、體操、射箭各拿1銀，桌球、跆拳道、高球各1銅，共累積2金4銀4銅，若再加上黃筱雯即將到手的獎牌，已有11面獎牌，持續推高歷屆最佳紀錄。



潘政琮 奪奧運中華高球首銅



高爾夫

【記者鍾亞芳綜合報導】東京奧運昨天進行高球男子組最終輪賽事，中華潘政琮倒吃甘蔗，最後一輪賽事結束後，與其他6人並列第3，之後在延長加洞賽第4洞以1桿之差，奪下銅牌，中華進帳史上首面奧運高球獎牌。

潘政琮在2016年里約奧運留下並列第30名的成績，本屆奧運首輪表現並不理想，苦吞5柏忌、另捕2隻小鳥，以73桿的成績，在60位選手中並列第57名；第二、三輪潘政琮手感漸佳，都繳出66桿的成績，3輪賽事結束，排名上升至並列第17。

潘政琮表示，首輪賽事因為場地下過雨的關係，調整得不到位，但並未感到挫敗，前天看到羽球男雙李洋／王齊麟首戰雖落敗，但愈打愈好，最終贏得金牌，他以此勉勵自己，也從「麟洋配」的奪金歷程得到信心。

潘政琮昨日表現果然驚豔各界，不但捕獲1隻老鷹，還抓了6隻小鳥，且沒任何失誤，繳出63（-8）桿的成績，4輪總和低於標準15桿的269桿

，總排名竄升至並列第3，與另外6位選手進行延長加洞賽爭銅。

第一洞日本松山英樹、英國好手凱西（Paul Casey）吞柏忌遭淘汰；第二洞5人仍分不出勝負；第三洞潘政琮及美國選手森川柯林抓小鳥，其餘3人遭淘汰；第四洞潘政琮打出4桿標準桿表現，森川柯林則苦吞柏忌，潘政琮艱辛突圍。

這次奧運，潘政琮特別邀請妻子林盈君擔任桿弟，林盈君在酷暑中為他背球具，4天走了72洞，最後一輪賽事結束後，他送給妻子深情一吻，感謝她的幫助。

潘政琮說：「這次帶妻子來，希望一起有特別的奧運經驗，這和美巡賽感覺完全不同，算是一種圓夢。」潘政琮說，這次比賽結束後，不會再請妻子當桿弟，完成她想從桿弟角色退休的心願。

潘政琮1日在東奧最終輪繳出6鳥、1老鷹、無柏忌的完美演出，總桿數269（-15）桿，獲得銅牌。

圖／余承翰